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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ  ΜΑΘΗΜΑ:  ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 
ΣΥΝΟΛΟ  ΣΕΛΙΔΩΝ : Δύο (2) 

   
 
ΘΕΜΑ  Α 
 
Α1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στη κόλλα σας την  
 ένδειξη   Σωστό   ή   Λάθος   δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε  
 πρόταση. 

 
α) Ένα τρίγωνο είναι οξυγώνιο όταν μόνο μια γωνία του είναι οξεία.  Μον. 2 

   
 β) Το άθροισμα των γωνιών τριγώνου είναι μικρότερο από 180ο . Μον. 2      
 

γ) Αν σε ένα τρίγωνο ισχύει ˆˆ ˆ    , τότε το τρίγωνο είναι ορθογώνιο. 
                 Μον. 2 

 
 δ) Από σημείο εκτός ευθείας άγεται μια μόνο παράλληλη προς αυτή.    
                    Μον. 2 
 

ε) Αν δύο ορθογώνια τρίγωνα έχουν δύο πλευρές ίσες μια προς μία , τότε είναι 
πάντοτε ίσα.             Μον. 2 

 
 
Α2. Να αποδείξετε ότι το άθροισμα των γωνιών κάθε τριγώνου είναι δύο ορθές.  

       Μον. 15 

 

 

ΘΕΜΑ  Β 

 
Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και 
σημείο Ε στην προέκταση της πλευράς 
ΑΔ τέτοιο ώστε: ΑΔ=ΔΕ. Αν τα ευθ. 
τμήματα ΒΕ και ΓΔ τέμνονται στο σημείο 
Μ, να δείξετε ότι: 
        
Β1. Το ΒΓΕΔ είναι παραλληλόγραμμο. 
                Μον. 13 
 
Β2. Το σημείο Μ είναι το μέσο της ΔΓ.  
                  Μον.12 
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Α΄ ΤΑΞΗ 

 

 
ΘΕΜΑ  Γ 

 
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ, με ΑΒ<ΑΓ και η 
διχοτόμος του ΑΔ. Θεωρούμε σημείο Ε 
της ΑΓ, ώστε ΑΕ=ΑΒ. 
 
Γ1. Αποδείξτε ότι ΒΔ=ΔΕ.          Μον. 8
               
Γ2. Αν η ΔΕ τέμνει την προέκταση της ΑΒ 

στο σημείο Κ, να αποδείξετε ότι τα 
τρίγωνα ΚΒΔ και ΔΕΓ είναι ίσα.               

                                                      Μον. 10
      

Γ3. Να αποδείξετε ότι η ευθεία ΑΔ   
      διέρχεται από το μέσο Λ του ΚΓ.     
                                                        Μον. 7 
 
 
 
ΘΕΜΑ  Δ 
 
Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ) και 
σημείο Μ του ύψους του ΑΗ. Η προέκταση της 
ΒΜ τέμνει την ΑΓ στο Δ και η προέκταση της 
ΓΜ τέμνει την ΑΒ στο Ε. Να αποδείξετε ότι: 
 
Δ1. Τα τρίγωνα ΑΒΜ και ΑΜΓ είναι ίσα.   
                                                       Μον. 10 
     
Δ2. Τα τρίγωνα ΜΕΒ και ΜΓΔ είναι ίσα και  
       επίσης ΒΕ=ΓΔ.                         Μον. 8 
          
Δ3. Τα σημεία Ε και Δ ισαπέχουν από την   

πλευρά ΒΓ.                               Μον. 7 
   

   

ΟΔΗΓΙΕΣ  (για τους εξεταζόμενους) 
 
1. Τα θέματα να μην τα αντιγράψετε στη κόλλα σας. 
2. Να γράψετε το ονοματεπώνυμό σας στο πάνω μέρος των φωτοαντιγράφων αμέσως μόλις 

σας παραδοθούν. 
3. Να απαντήσετε στη κόλλα σας σε όλα τα θέματα. 
4. Διάρκεια εξέτασης : Δύο    (2)  ώρες μετά τη διανομή των φωτοαντιγράφων. 

 
ΚΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ  ! 

 
Πετρούπολη  30 / 5 / 2019 

Η  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                            
 

ΟΙ   ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ 
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